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ANUL XLIII, NR. 10 848

Conferința Județeană Hunedoara 
a educației politice și culturii

socialisteIeri și-a desfășurat luciră, rile, la Deva, . Conferinja județeană Hunedoara ' a educației politice și culturii socialiste, eveniment de deosebită însemnătate ' în pregătirea celui . de. al III-lea Congres al Educației Politice și Culturii Socialiste. La conferință au luat parte delegați desemnați de consiliile municipale și orășenești de educație politică și cultură socialistă, de adunările consiliilor de' conducere ale așezămintelor, și instituțiilor de cultură, precum și un număr de invitați. La lucrările conferinței au fost reprezentate toate organizațiile componente ale frontului Democrației și Unității Socialiste.Conferința a dezbătut următoarele probleme a- flr.te' la ordinea de zi :
1. Raportul Consiliului ju (Continuare în pag. a 2.a)

Obiectivul principal — valorificarea superioară a cărbuneluiIntr-un climat, de exigență și responsabilitate, - adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la Preparația Petrila a dezbătut modul de realizare a sarcinilor și angajamentelor asumate în - întrecerea socialistă pe se. mestrul I, precum și nivelul și căile de îndeplinire a indicatorilor de plan pe semestrul II al anului.Privind realizarea angajamentelor în întrecerea socialistă, pe primul .semestru, s-a evidențiat faptul că, din partea colecți-. vului, au. existat în permanență preocupări pentru perfecționarea activității. S_a recepționat integral cărbunele brut de la minele Petrila, Lonea, Dîlja si Petrila.Șud. Lr. 10Q0- lei producție marfă s-au realizat economii de 29 lei, iac cheltuielile de producție au fost cu 84 lei pe tonă mai \ mici decît cele planificate.Și la cheltuielile cu mate- - ri alele tehnologice s-a rea

dețean de educație politi
că și cultură socialistă cu 
privire Ia înfăptuirea ho- 
târîrilor celui de.al XIII, 
lea Congres al Partidului 
Comunist Român, a orien
tărilor și indicațiilor date 
de secretarul general al 

partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind îmbună
tățirea și intensificarea ac
tivității politico-ideologice 
și cultural-educative des
fășurate în rîndul aame. 
nilor muncii, în vederea 
mobilizării acestora la în
deplinirea exemplară a sar
cinilor ce le revin în so
cietate, pentru formarea și 
afirmarea unei atitudini 
militante, revoluționare, în 
muncă și viață. > ■

2. Program de măsuri 
pentru perfecționarea și 
ridicarea pe o treaptă ca
litativ superioară a activi
tății politico-ideologice și 

lizat o economie de peste 700 000 lei, iar prin refolo- șire și recondiționate s_au obținut economii de 132 000 lei. însemnate economii, de aproape 200 000 kW/li, s-au obținut și la energie electrică.
Adunări generale ale

REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Cu toate rezultatele bune abținute de 'colectivul de preparatori de la Petrila, adunarea generală a evidențiat și unele neîntpli- niri din activitatea de producție. Astfel, s-au înregistrat rămîneri în urmă în ceea ce privește recuperarea la - cărbunele special pentru semicocș, 's;a manifes. tat o. creștere pe sorturi, a umidității, nu s-au realizat o serie de alți .indica-, tori de calitate. ghe Biro, Szekeres Istvan.: Adunarea ‘ generală a Nicolae Rădescu și Constah- stabilst un cuprinzător plan tin Mitt -— wr cuprinde
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eultural-educat ive pentru 
îmbunătățirea și creșterea 
eficienței întregii munci e- 
ducative.

3. Desemnarea delegați- 
lor la cel de al III-lea 
Congres al Educației Po
litice și Culturii Socialiste.Raportul la primul punct al ordinii de zi a fost prezentat de tovarășa Maria Mitrofan, -secretai' al Comitetului județean Hune, doara al P.C.R., președintele Consiliului județean de' educație politică și cultu. ră socialistă.In cadrul conferinței a luat cuvîntul tovarășul 
Radu Bălan, membru . al C.C. al P.C.R., prim-seere- tar al Comitetului jude- 
țean Hunedoara al P.C.R., președintele Comitetului E- xe'cuțiv al Consiliului popular județean.

de măsuri pentru îmbunătățirea activității și realizarea indicatorilor de plan în semestrul al II-lea. A- cestea vizează folosirea rațională a capacităților de producție, îmbunătățirea siguranței în funcționarea u

tilajelor, asigurarea funcționării permanente a pre- parației. De asemenea, colectivul și-a propus măsuri concrete pentru creșterea recuperării-globale, a recuperării în semicocs-, reducerea pierderilor de producție și îmbunătățirea calității, _ Programul de măsuri completat și cu propunerile participanților la dezbateri — Constantin Bu- șoniu. Eugen Pîrleă, Gheor-

Arhitectonică elegantă, ce îmbina elementele tradiționale cu cele moderne.
le întîmpină azi în reședința de municipiu.

l oto: Gh. OLTEANU

COMUNISTUL, vocația de a fi mereu în frunte

Omul din subteranul minelor, 
o personalitate multilaterală

SCHIȚA DE PORTRET. Gavrilă Mesaroș. Minei șef 
de brigadă la sectorul IV al minei Paroșeni. Bărbat 
cu vorbă domoală și cu privirea senină. Unul dintre 
aceia care îți pot vorbi cea suri întregi despre fru
musețea mineritului, despre ce înseamnă mecanizare 
în subteran, el însuși fiind întruchiparea a ceea ce 
numim îndeobște „miner.tehnician".- •— Am venit în Valea Jillițli în 1964. L.a mine în sat (loialitatea Nasal, comuna Țaga, județul Cluj— n.r.) nu auzisem .preș, multe despre minerit ș.i cărbune, cînd -m-ani decis să vin aici. Nici nu visam să ajung vreodată să rnî- nuiese utilaje de asemenea complexitate tehnică cum sînt. cele pe care astăzi, le exploatăm cu toții, înt.ba. fă jele frontale ale minei Paroșeni. De altfel nici n-am vrut, la' început, să devin miner. Am lucrat la preparație, la' Lupeni. Auzeam tot timpul vorbii: du-se de mină, stăteam de vorbă cu mineri care-mi vorbeau cu căldură . de drumurile subterane ale cărbunelui. Și apoi m-ani decis. Am venit la mina 

acțiunile ce- trebuie întreprinse pentru reducerea cheltuielilor și creșterea e. ficienței economice, creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de muncă ale personalului-. O problemă, pentru semestrul II al acestui an, o va constitui atacarea lucrărilor de construcție pentru noile proiecte realizate la cererea I.P.C.V.J.Pe lîngă măsurile realizate deja, pentru îndeplinirea cu succes a noilor sarcini, oamenii muncii s-au angajat, prin reprezentanții ipr, șă facă totul pentru reducerea pierde, iilor de cărbune, exploatarea eficientă a ‘utilajelor, întărirea disciplinei tehnologice. Toate acestea vor conduce la realizarea o- biectivulul principal al. .preparatorilor de la Petrila — valorificarea superioară a cărbunelui, în condiții de eficiență economică.
Bujor MIRCKSUU

Paroșeni. Așta era în 1968.
— Deci de 19 ani, în 

subteran, purtînd cu dom 
nițatc lampa și casca. E 
frumoasă meseria de mi
ner ?— Bărbătească., Te călește pentru viață. Eu n-am fugit de muncă, de greu, niciodată. De aceea mi-a plăcut și mineritul at.it de mult. Spuneam mai de. vreme că mînu.îrn în aba- vtaje, utilaje de mare complexitate tehnică. Mineri-

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 3-aj

Exemplul fruntașilor 
trebuie urmat neîntîrziat

• La încheierea lunii iulie colectivele întreprin
derilor miniere Lonea, Livezeni, Petrila Sud, Paro
șeni, Valea de Brazi și C'îinpu lui Neag, au extras, 
împreună, peste prevederile de plan aproape 1000 to
ne de cărbune.

• Cel mai mare , plus, aproape 500 tone, le-au j 
obținut minerii Lonei, colectivul cu cele mai con- 1 
stanic realizări și în această lună.

• Remarcabile sînt rezultatele obținute de mi- I 
îierii de la Livezeni și Valea de Brazi, care in u- 
ceastă lună au revenit în rîndul fruntașilor.După cum reflectă bilanțul încheiat pe luna trecută, 6' întreprinderi miniere și-au realizat și depășit sarcinile planificate pe iulie, detnonstrînd, prin evidența rezultatelor obținute, că atunci cînd se depun eforturi stăruitoare, cînd se acționează cu responsabilitate, iar eondiți- ■ ile existente sînt valorificate superior, realizările sînt pește nivelul prevederilor, Deci șase colective 

miniere au demonstrat că 
sarcinile de plan pot fi 
realizate, și constituie veritabile/exemple pentru celelalte unități miniere care trebuie Să le urmeze ne-

In întîmpinarea
Zilei minerului

Manifestări omagialefu suita manifestărilor .■prin care Valea Jiului va cinsti, ca în fiecare an, sărbătoarea tradițională a minerilor se înscriu simpozioanele pe temă .,58 de 
ani de la luptele minerilor 
pentru dreptate și liber
tate socială", căițe vor tivea loc în următoarele zile in întreprinderile miniere și așezăminte le de cultură. -Vor fi evocate luptele eroice ale minerilor de Iți Lupeni, care în august '29 s-au ridicat împotriva tarelor nedreptei orînduiri ■ bu rghezo.moșierești. Tot în aceste zile vor avea loc în- tîlniri ale ținerilor ,cu activiști de partid și, înili- tanți. ăi mișcării muncitorești, eu cadre de conducere șj fruntași ai activității ■ econom ico-sociale din municipiu. In acest cadru, vor fi reliefate preocupările actuale ale colectivelor de , mineri pentru 'creșterea! producției, de cărbune.

înlîrziat. Ne referim,' mai ales, la .minele ale căror rezultate situează nivelul producției realizate chiar sub 80 la șută. din plănui stabilit, cum este cazul minelor Petrila, Dîiia, A.ni- ncasa sau Bârbăteni.Acum, cînd adunările . re- .prezentanțllpr oamenilor muncii se află in plină desfășurare, .trebuie găsite și * ■adoptate măsuri eficienter soluții optime care să conducă la îndeplinirea sarcinilor de plan. Economia națională are nevoie de cărbune mult, bun. și ieftin .și avem datoria să-1 d ăin în con d i ț i ile - sol i < ita. te! (U G.s : i : ' ț-
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ț' (Urmare din pac I) Materialele prezentate cit și participanții la dezbateri au subliniat faptul că a crescut preocuparea or
ganelor și organizațiilor de partid din județ, a organizațiilor de masă și obștești, a tuturor factorilor educaționali pentru ridicarea nivelului politico-ideologic de pregătire profesională, științifică, de cultură generală al comuniștilor, al celorlalți oameni ai muncii: mijloacele activității po. litico-ideologice și ' cultural-educative au fost concentrate în mai mare măsură în direcția contribuției oamenilor mun. cu do la orașe și sate la înfăptuirea obiectivelor și sarcinilor stabilite de partid, la obținerea de noi și tot mai importante rezultate în producție, în dezvoltarea economieo-so- cială a țării.In cadrul conferinței s-a arătat că în perioada care a trecut de la Congresul al XlII-lea, organele și organizațiile de partid, instituțiile de cultură din județ, și-au intensificat activitatea de educare a oamenilor muncii, în special a tineretului,. în spirit revoluționar. In lumina, orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, la temelia întregului proces educativ au fost așezate eunoaslerea mărețelor realizări obținute în >ahij.. socialismului, evocarea trecutului glorios de luptă' al poporului ro mân. Toate acestea au contribuit la educarea oamenilor muncii în spiritul dragostei și atașamentului față de patrie și partid, față din cauza .socialismului și comunismului;In același timp, lîn desfășurarea muncii politice .i_ deologice' și culturăl-edu. <- tiye s-a pus un nif.i mare accent pe educații, materia* lișt-științi'fică și Umanist- revoluționară a tineretului, a proceselor care au loc in. natură și societate, f. formării unei concepții material is t-d i a 1 ec ti ce d es p re lume și viață.Edificarea noii orînduiri în România consemnează, că una dintre realizările' sale de cea mai .mare im_ portanță democratizarea culturii, transforinarea sa intr-un bun autentic al întregului, popor. O pregnantă ilustrare, a acestei realități o constituie. Festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României" inițiat în 1976 de secretarul general al partidului, tovarășul Nicplae Ceaușescu, cea mai amplă și cuprinzătoare manifestare cultural-educativă, care reunește sub emblema sa generoasă toate talentele poporului român. ■Un deosebit accent este pus în cadrul Festivalului național „Cîntarea României" pe dezvoltarea, sub toate componentele sale, f. creației tehnico-șliințifice. Obiectivele urmărite de .ca. . drele tehnico-inginerești din județul nostru au vizat introducerea unor noi metode de exploatare și, tehnologii de mare productivitate în ramura extractivă, mecanizarea complexă a minelor, asimilarea și rea. lizareâ unor noi tehnologii specifice condițiilor db zăcămînt, creșterea cantității de cărbune cocsifica-

In cuvîntul rostit în cadrul conferinței, prîmul-se- epetar al Comitetului județean de partid a subliniat semnificația deosebită 
a acestui moment important în pregătirea celui de-al III-lea Congres al .. Educației Politice și Cui. * tUrii Socialiste, larg și reprezentativ forum al democrației muncitorești, revoluționare, instituit din inițiativa tovarășuluiNicolae Ceaușescu, semni. ficativ act ce se înscrie în jirul marilor deschideri Înnoitoare promovate de Congresul al IX-lea al partidului. ~
A fost adus eu nețărmurit respect și adîneă recunoștință un fierbinte omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul e- roic care de 22 de ani se află în frunte?, partidului 
și a țării, cel mai iubit fiu al poporului român, pa
triot înflăcărat, dîfz și neînfricat militant revoluțio-, fcar, care, prin întreaga sa viață . și activitate se iden. tifică cu aspirațiile fundamentale ale națiunii, cu lupta oamenilor de pretutindeni pentru o lume » păcii și colaborării internaționale.Au fost, exprimate sentimente de aleasă prețuire tovarășei Elena Ceaușescu pentru îndelungata' sa activitate revoluționară, pen. tru contribuția de excepțională importanță pe care t» aduce, in conducerea partidului și statului, la elaborarea programelor de dezvoltare economico-so- eială, la .promovarea fermă a celor mai noi cuceriri ?.Je științei.și teluiicii, la înflorirea continuă a învățămîn- tului și culturii românești.Subliniind locul și roiul deosebit de important al activității politico-ideolo- gice și cultural-educative in procesul amplu de făurire a omului nou, constructor al societății socialiste multil;.teral dezvoltate în patria noastră, vor. bitorul a relevat succesele de seamă obținute în acest domeniu în perioada analizată, adresîrid un cald o. ftiagiu activului județean din domeniul propagandei și culturii, tuturor creători- ■ lor hunedoreni, muncitori, ingineri, tehnicieni, țărani cooperatori, tineri și vîrst- nici, cadrelor didactice, tu. furor slujitorilor vieții - spirituale h uneddrene.Au fost evidențiate, totodată, unele lipsuri și neajunsuri din domeniul educației politice și culturii socialiste și au fost trasate căi de ficțiune pentru înlă. furarea lor, în scopul ridicării acestei activități la înălțimea exigențelor for. . . mulate de Programul ideologic ăl piirtidului, de documentele Congresului al XlII-lea al . partidului, de tovarășul Nicolae . Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.In cadrul, dezbaterilor din conferință au luat cuvîntui tovarășii ; Rafila lacob, Constantin iovănes» eu, Vasile Dragomir, Vasi- le Blendea, Eugen Bruzan, Virgil Sicoe, Aure]. Angela Jurmoni, Evu, Grațian Faur, Benea, EugenTibe- 

riu Istrate, Ileana Bîrțan,Alexandru Truță, Cornelia Stănescu, Dănilă Moldovan, 
Jaroslava Bercy și Gheor- glie Pogan. 

bil prin îmbunătățirea metodelor de spălare, crearea și asimilarea de noi tehnologii pentru obținerea U- nor oțeluri cu caracteristici superioare, creșterea siguranței de funcționare și fiabilității utilajelor energetice, sporirea productivității muncii prin industrializarea și utilizarea pe scară largă a prefabricatelor cu nivel înalt de finisare în activitatea de construcții și altele.Pe baza experienței acumulate de-a lungul edițiilor anterioare. Consiliul creșterii • județean de educație poli
tică și cultură socialistă. Comitetul de cultură au ; reușit să imprime, în actuala eiîîție a Festivalului național „Cîntarea României", multă răspundere și exigență în organizarea și desfășurarea activității artistice; Așa s-a reUșit că în ediția a VI_a a festivalului, județul Hunedoara să fie prezent cu peste 3 900 de formații artistice, cu_ prinzînd 90 000 membri, în care se includ și cele pes- -. te 400 de cercuri și

naclurl de creație. Evoluția formațiilor artistice huli edorene în recenta etapa republicană ă Festivalului național „Cîntarea României" a constituit, desigur, momentul de vîrf al întrecerilor din ampla manifestare.Județul Hunedoara și-a asigurat o personalitate spi. 'rituală despre care vorbesc acțiuni și manifestări de rezonanță cum sînt fes. tivalurile județene și in- terjudețene „Sarmis", „Că- Jușerul transilvănean", „Tîrgul meșterilor populari", Luna culturii și e- duc&ției socialiste pentru tineret — Coste,ști, festivalul obiceiurilor populare de iarnă „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului"' săptămânile cultural-educative de la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor desfășurate sub generice semnificative.Grație politicii profund , democratice promovate de partidul și statul nostru, invățămîntul asigură accesul nestingherit al tuturor tinerilor țării la valorile culturii și. civilizației,. Școala îș.i dezvoltă tot mai mult nobila menire de. a. cultiva în ■ rîndui tinerei generații sentimentul dragostei față de patrie, față de muncă, societate și fa. milie, de a o forma ca buni cetățeni, ca buni constructori ai socialismului.Analizînd activitatea pa-.litico-ideplogică și culiu. lor pentru sporirea ral-educativă în mod critic și autocritic, în spiri- • tul exigențelor formulate de .secretarul, general al parti -

du] ui, tovarășul NicolaeCeaușescu, la Congresul al XlII-lea al P.C.R., conferința a subliniat că, în a- cest important domeniu, în munca organelor și organizațiilor de partid din județul nostru continuă să se mențină și unele nea. junsuri, îndeosebi în ceea ce privește implicarea tuturor forțelor educaționale pentru mobilizarea comuniștilor, a tuturor oa- . menilor muncii la înfăptuirea sarcinilor economico- sociale, a planurilor și programelor de dezvoltare, pentru sporirea fermității; și intransigenței, a spiritului . ofensiv împotriva oricăror concepții retrograde, străine ideologiei și concepției partidului nostru.'Este nevoie de un efort, susținut pentru înlăturarea superficialității în munca de educație; a formalismu- _ lui. Lipsurile din activitatea consiliilor de educație politică și cultură socialistă se datorează într-o bună măsură și modului în care acestea sînt îndrumate de' organele municipale, orășenești și comunale de

partid, care nu asigură întotdeauna un sprijin eficient pentru, a-și îndeplini rolul și atribuțiile cu care sînt investite.Conferința județeană a stabilit ca — acționînd în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu organele și organizațiile de partid, organizațiile de masă și obștești, instituțiile, cultural-educative să-și intensifice preocupările pen-; tru perfecționarea activităților cultural-educative, , îmbunătățirea conținutului acestora, sporirea eficienței și a rolului lor formativ. Tntreaga activitate po.. litico-qducativă și culturală de masă trebuie să fie orientată în mod hotă- rît sgre mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea exemplară a. planului pe anul 1987 și pe întregul cincinal, punîndu-se un mai mare âcceht pe aspectele calitative ale, activită. ții economice, perfecționa- . rea organizării muncii, reducerea consumurilor de materii prime, materiale,e- nergie și combustibil, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, îndeplinirea sarcinilor Ia export, creșterea răspunderii în muncă.Așezămintele de cultură de la sate trebuie să desfășoare o tot mai amplă activitate politico-educati- vă pentru ridicarea con. științei oamenilor muncii, întărirea ordinii și disci, plinei, mobilizarea mase- pro- ducțiilor vegetale și animaliere, întărirea proprietății obștești, înfăptuirea noii revoluții agrare.

Un mai mare' accent se cere a fi pus pe ridicarea la un nivel tot mai înalt 
a activității de educare a maselor în spiritul concepției înaintate a partidului nostru despre lume și viață, al materialismului dialectic și istoric, pe creșterea nivelului de pregătire profesională, pe lărgirea orizontului de cunoaștere. De asemenea, trebuie să se acorde o mai mare atenție educației juridice și morid-cetățenești, generalizării principiilor și normelor eticii și echității socialiste, promovării umanismului revoluționar, a spiritului de ordine, disciplină și responsabilitate în în. făptuirea sarcinilor,- a respectului față de muncă, de societate și familie.In cadrul activității po- 1 itico-ideologice și eultural- educative VSț trebui să-și găsească o reflectare tot mai amplă politica externă 
a partidului și statului nostru, mutațiile ce au loc pe plan mondial, acțmnîn- du-se. pentru înțelegerea a- profundată de către oaaie.

nii muncii a proceselor so. cial.politice și tendințelor specifice epocii contemporane, pentru cunoașterea temeinică' ■' a ' contribuției României, a președintelui ei, tovarășul Nic o I a c Ceaușescu, la promovarea unei politiei de pace, de dezarmare, de colaborare între popoare, la eforturile popoarelor pentru soluționarea complexelor probleme 'care confruntă omeni-: rea.' IPart icipanții la dezbateri au exprimat hotărîrea fermă a activului Județean din domeniul educației politice X și culturii socialiste de a nu precupeți nici un efort pentru ridicarea la un nivel. calitativ superior a ac» tivității complexe de formare a omului nou, constructor al socialismului și comunismului în patria noastră — România socialistă.: ' ':Conferința a aprobat programul de măsuri privind perfecționarea și ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a' activității politi- co-ideologice și cultural- edhcative, pâritțu îmbunătățirea și creșterea eficienței întregii munci educați- ve. ■De asemenea, conferința a desemnat delegații la ; cel de-al III-lea Congres al Educației Politice și Culturii Socialiste.In aplauzele entuziaste ale celor prezenți, conferința a r.doptat textul unei

telegrame adresate C.C. al P. C. R. , tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, . secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care, printre altele, se spune :„Dezbaterile din cadrul Conferinței județene au relevat hotărîrea fermă a activului din domeniu] muncii politieo-ideologice și cultural-educative de ridicare la un nivel Calitativ superior a acestei activități, corespunzător etapei istorice pe care o parcurgem. AU fost evidențiate acțiunile întreprinse pentru înfăptuirea consecventă; a politicii partidului în domeniul ideologic, al educației, culturii și artei, în vederea formării și dezvoltării conștiinței sociali*, te înaintate, a afirmării tot mai puternice a trăsături, lor morale ale omului nou.Antrenați în marele efort național pentru înfăptuirea obiectivelor economi, eo-sociale și politico-educa
tive adoptate de sul al XII 1-lea al parti-

oului, reprezentanții nedoarei cărbunelui și a o- țelului, a energiei electrice și a zidirilor fără precedent, ai Hunedoarei chimiei și a ogoarelor plinii, a cercetărilor științifice și a versului izvorît din ampla Cîntare a Roînâniei — vă asigură, mult stimate tovarășe secretar general, că sint hotărîți să-facă dovada capacității și vredniciei în muncă pentru a da viață sarcinilor ce le revin în al doilea an al actua- cincinal.rugăm să primiți, stimate tovarășeacest luluiVă multNicplae. Ceaușescu, asigurarea legămîntului fierbinte și solemn al comuniștilor, al factorilor educaționali, al tuturor oamenilor mun. eii hunedoreni, de a depune întreaga noastră capacitate de Creație materială și spirituală în slujba înfăptuirii obiectivului stabilit de Congresul al XlII- lea al partidului — trecerea României la stadiul de țară socialistă cu un nivel mediu de dezvoltare — o- biectiv ce se va i;ealiza cu oameni: de o înaltă conștiință.Ne alăturăm, cu gîndul și fapta, vrerii și acțiunii întregului nostru popor, pentru a întîmpina cel de-al III-lea forum al e- ducației politice și culturii socialiste, Conferința Națională a partidului și aniversarea a patru decenii de Ia Proclamarea Republicii, eu izbînzi demne de timpul eroic al marilor prefaceri socialiste, pentru înălțarea unei Românii puternice, libere, și sUve-; fatie". . ■ -
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s-a desfășurat în Cheile Tăii
în zilele de 31 iulie — 1 august,

Caracterul drept, eliberator de 
reîntregire a neamului — 

trăsătură esențială a participării 
României la primul război mondial (I)dus o politică de jefuire a coloniilor, de asuprire a unor națiuni străine și de înăbușire a mișcării muncitorești (...) In special politica dusă și de Austria și de Rusia, atît în timp de pace cît și în timp de război, e o politică de înrobire a națiunilor, și nu de eliberare a lor. Dimpotrivă, în China, Persia, India

Izbucnit la 1 august 1914, prirhul război mondial a fost rezultatul ascuțirii contradicțiilor dintre statele imperialiste, Franța, Anglia și Rusia formînd alianța cunoscută sub denumirea de Tripla Alianță sau Antanta de o parte, Germania și Austro- Ungaria formînd alianța Puterilor Centrale de par. teâ cealaltă. De fapt o continuare, cu alte mijloace, a politicii reacționare a guvernelor și claselor stă» pînitoare din aceste state, care urmăreau reîmpărțirea sferelor de dominație în lume, acapararea de colonii și teritorii străine.
In această mare încleștare a forțelor imperialiste, 

care vizau împărțirea ȘÎ re. 
împărțirea lumii, partici
parea ia război a unor națiuni și state mijlocii și 
mici din Europa a fost sub
ordonată exclusiv unor o. 
biective de interes națio
nal: apărarea în fața agresiunii, eliberarea unor teri
torii ce se aflau sub stă. pînire străină, constituirea sau întregirea statelor naționale, independente și suverane. Acesta era cazul românilor, al belgienilor, cehilor, slovacilor, croaților, polonezilor, sîrbilor, slovenilor. Definind țeluri- : le urmărite de marile puteri în război și țelurile pe care și Ie propuneau popoarele asuprite, V,I. Le. nin scria în 1915: „...de a- proape o jumătate de veac, guvernele și claisele dominante și din Anglia, și din Franța, și din Germania, și din Italia, și din a determinat cercurile Austria, și din Rusia au vernante și forțele politice

Mărăști — Mărășești — 
Oituz — marea epopee 

a vitejiei ostașilor 
români din vara 

anului 1917

și în alte țări dependente observăm, în ultimele decenii, o politică de trezire la Viață națională a zeci și sute de milioane de oameni, de eliberare a lor de sub jugul „marilor" puteri reacționare. Războiul dus pe această bază istorică poate fi- și în prezent un război burghezo-pro. gresist, de eliberare națio, rmlă".In momentul izbucnirii războiului, lupta poporului român pentru unitatea sa națională antrenase, toate clasele sociale .și forțele politice din vechiul regat și din provinciile’care se aflau încă sub stăpînire străină. Faptul că țara șe afla intre doi coloși imperialiști, 'interesați. în atragerea României, de partea lor, date fiind bogățiile țării și : poziția ei strategică„ gu-

să adopte o poziție precaută. In acest sens, Consiliul de coroană, întrunit la Sinaia, la 3 august 1914, a hotărît adoptarea expecta. tivei armate, soluție provizorie, care permitea un important răgaz pentru pre. gătirea militară și politică a acțiunii ce trebuia să . ducă la realizarea idcalu- lui național.In anul 1916, Antanta tenționa să cucerească nițiativa strategică, prin trecerea la ofensivă pe toate fronturile (de vest, o- riental și de sud). Puterile centrale, la rîndul lor, ho. tărîserâ să acționeze ofensiv, armata germană în- dreptîndu-și lovitura pe frontul de vest asupra Ver- 
dunului, iar armata austro. ungară pe frontul italian. 
Pînă la jumătatea lunii au
gust 1916, marile operații proiectate de cele două coaliții se consumaseră fără ca niei una dintre părți să-și fi atins scopurile propuse. in aceste împrejurări, puterile Antantei au cerut ultimativ României să intre în război, cu scopul —- nemărturisit — de a atrage forțe dușmane și a ușura situația de pe propriile lor fronturi.. (Va urma)

I’rof. Ion FRAjILA,
Deva

I 
I

Cupa „Minerul" la alpinismeă“ din Cheile Tăii, par- ticipanții au trăit sentimentele unor momente festive încărcate de emoție și semnificații : des. chiderea oficială a celei de-a Il-a ediții a Cupei „Minerul" la alpinism, urmata de inaugurarea ,

Cadrul natural, de atrăgător ' pitoresc, Cheile Tăii a găzduit timp de două zile, 31 iulie — 1 august, un eveniment sportiv devenit tradițional și cu rezonanță în rîndul celor care practică alpinismul, al iubitorilor muntelui, drumețiilor pe potecile • alpine. In organizarea .Asociația! sportive „Jiul" Pe- trîla, a secției de profil, s-a desfășurat cea de-a Il-a ediție a Cupei „Minerul" la alpinism — competiție nominalizată în calendarul Federației Române de Turism-Alpi- nism.Așteptată cu viu into.
Revista unei mine 

și a oamenilor ei

un din

ros de sportivii care practică această disciplină ce : ițnpletește virțuțj deosebite ale omului’ bărbăția și curajul -—in aspirația lui nepotolită de a înfrunta și învinge natura,- de toți cei care drăgesc ;L .. .beiiția s-a bucurat cuvenita participare, startul probelor, din ma zi a concursului, aliniat echipele de alpi- niști reprezentînd asociațiile și cluburile sportive „Sănătatea" Deva, ,.Electro mureș" Tg. Mureș, „Metalul" Hunedoara, „Retezatul" Valea de Brazi;Oficiul de gazdă primitoare,. de deschizători ai traseelor de eățărare pe pereții de ștîneă, l.au făcut, firește, alpiniștii Asociației sportive „Jiul" Petrila. Dornici să-i vadă la lucru pe alpiniștii e- ehipelor de tinert, feminine și de seniori — Ia locul de concurs din Cheile Tăii și-au făcut prezența un numeros public simpatizant al acestui spectaculos sport. In orele a- miezii, sub razele fierbinți ale soarelui ridicat deasupra „cetății de sțîn-

... ... ; în-alpinismul, com-de monumentului dedicat al- La pri- s-au puriștilor (creație a scuip, torului petrilean Ladislau l Șeii mid t) a cărui așezare în Cheile Tăii se constituie într-un simbol al dorinței nesțrămutate a oamenilor ce practică această disciplină sportivă de a birui natura, de a cu- *. ceri piscurile semețe ale i munților. /Cu admirație, adesea cu i respirația tăiată, cu emo- 1 ție și încurajări freneti- ț ce și îndelungi apla.S&e a l fost apoi urmărită evoln- ( ția alpiniștilor în probe- i le de concurs. Despre a-/ cestea, despre comporta. J rea echipelor și a concu- l cenților individuali, des- j pre rezultatele sportive ( înregistrate și despre cîș. (
V 
I 
I t 
I J

tigătorii competiție* vom reveni pe larg cu detalii și aspecte — în pagina de spoi t de marți.
I. BAL AN

In atelierul I.M. Lonea se execută o serie de con
fecții metalice necesare activității din subteran.

Foto: Gh. OLTEANU

Aninoasa",
Disco top S.R. (62)

MUZICA ROMANEAS- nouă lucEare — chiar pe locul I — a grupului Ho- lograf, grup de o : înaltă ținută artistică, ce cîntă în momentul de față cu „casa închisă" în stațiunea Cosii- nești, avînd în solistul vocal Dan Bitman un interpret de excepție, un virtuos a,! chitarei,. Nuțu Olteanu, un pianist și organist ce cîntă cu dezinvoltură.La muzică străină, vechile cunoștințe, cei de la Modern Talking, vor avea se pare tin nou sezon de succes cu „Jet Airliner" și implicit cu albumul, al cincilea; de la lansare „Ro. mantie Warrior". Alături de ei, veșnic îneîntătoarea C.C. Catch pe numele adevărat Caro Muller, a împlinit la 31 iulie a.c. 23 ani, născută la Oss în O- landa, se impune cu „Are You Man Enough", un nou șlagăr dansant al verii ’87.

CA ■'1. Cine știe oare — I lO- LOGRAF, 2. Un alt’ început — COMPACT- 3. Speranța din sufletul meu — — ilOLOGRAF. 3. Vraja sărutului STELA ENA- CHE. 4. Mereu în z.bor —- SPRINT- 5. Vă dăruim un gînd de pace — DORIT CA_ PLESCU.
muzica străină1. Julia — K.B. CAPS. 2. Jet Airliner — MODERN TALKING. 3. Laserlight — Heart „JO"

oToneșcu, ne . propun cronică a devenirii AninOa- set șl,-în acest context, revista ad u;ce contribuție specificului Văii Jiului',
așa ,se jnii-; tuiează suplirnentul. editat recent de revista „Vatra" din Tîrgu Mureș și dedicat minei centenare și oamenilor care trăiesc șimuncesc în străvechea- Io. " calitate a Văii Jiului. 20de pagini, bogat ilustrate, reliefînd pe deplin tradițiile de muncă ale celor ce coboară zilnic în abataje ppntru a da patriei cărbune, dar și împlinirile'din ultimii ani, transformările, . iiiîne de neatins", unele spectaculoase, la care asistăm în zilele noastre și care privesc calitatea: vieții, lărgirea continuă a orizontului cultural al oamenilor. Articolele, reportajele inserate în paginile revistei, semnate de Ion Dăbuleanu, Petru Soșoi, Gheorghe Rancea, Mîyeea bărbiță, Elena Dula și D.......

o valoroasă la cunoașterea muncitoresc al unde oamenii muncesc cu abnegație pentru a da patriei cărbune.■ „Un fir de apă în lume", „Valea afirmă prin. : timp și istorie", „Lungul drum al cărbunelui", „Ceea ce ră- „Aninoa- șa, la timpul' prezent" — iată numai cîteva titluri care ' îmbie la lectură.. O mențiune specială pentru coperta rev.i.stei,. sugestivă, excelent realizată grafic.Din păcate toate ; calități sînt umbrite neglijențe de corectură, nele dezacorduri sau xactități.

porneșteJiului se

aceste deu-i he_

LATIN; LOVER. 4. Flash' — LINDARIZZO, 5. Are You Man Enough — C.C. CATCH.In această ediție a „DISCO TOP“-ului vom face cîteva referiri i Ia noutățile apărute: în clasamentele de astăzi.Astfel, la muzică românească remarcăm alături de mai vechea piesă, „Speranța din sufletul meu", o Disc — JOCKEY

Omul din subteranul minelor,
(Urmare din pag. I)tul nu mai înseamnă de mult lopată și țîrnăcop. Astăzi, minerit înseamnă industrie, tehnică de yîrf, hidraulică, mecanică, electronică. Nu e departe ziua cînd va însemna și cibernetică, și roboți industriali, și calculatoare. Toate aces_* tea duc spre productivitate sporită, spre cărbune mai mult și mai bun, smuls adîncurilor prin agerimea minții și mai puțin prin tăria brațelor. Din 1968 de cînd am venit la mina Paroșeni am fost martor, împreună cu ortacii mei, fa o adevărată revoluție tehnică. Ne-au trecut prin mină utilaje mereu diversificate, eu randamente din ce în ce mai mari, mereu

mai bine adaptate la con. dițiile noastre de zăcamînt. Astăzi brigada pe care o conduc are în dotare Un complex CMA 5H. Extragem 1000—1200, ătn . avut și perioade cînd am dat 1500 tone pe zi.
— Ce v-a învățat mina, 

. pentru viață ?— Multe lucruri și bune. Mai întîi că trebuie să muncești. La mină,,: cel leneș va spune că e greu. Cel harnic, cel căruia îi e dragă munca, va spune că e ușor. Bine în viață, fără muncă, nu există oriunde ai fi. O povață pe care am dat-o și copiilor mei.Și minerul șef' de brigadă, comunistul Gavrilă Mesaroș, îmi vorbește cu căldură despre cei trei copii ai săi: un băiat, Gabi — „viitor miner, nu fu-

de .meseria lui tata!" două fetițe, sau despre cei peste 80 de ortaci . din brigada sa, unii foarte tineri, alții mai aproape de pensie ■— o brigadă care își datorează succesele îmbinării experienței cu tinerețea.
— Ce înseamnă să 

miner, intr-o mină în 
gradul de mecanizare 
de aproape 100 la sută, 
este mina Paroșeni?— Să știi, minerit, să fii deopotrivă electrician, lăcătuș, . sa cunoști topografie, să știi să te folosești de construcțiile metalice, să înțelegi că utilajul pe care 
îl exploatezi este al tău și_ți este cel mai bun prieten dacă ai grijă de el. Dar minerul de astăzi înseamnă, față de cel de odinioară, și mai multă conștiință, mai multă ho-

ge el 
—- .și

fii 
care 
este 
cum

o personalitate multilateralătărîre, îrifeeâmnă să lupți pentru calitate, să înveți continuu, să te perfecționezi și să-i înveți și pe ceilalți tainele ’mineritului. Marele cîștig al mineritului contemporan este, de fapt, afirmarea omului din subteran clj o personalitate multilaterală, ca un om ce prețuiește munca, adevărul, disciplina. Acestea ar fi, spun eu, calitățile minerului-tehnician.
— Ce i-ați spune unui 

tînăr care ar veni acum 
să muncească la mină?— Mina cere muncă. Me'_ seria, e frumoasă, .dar trebuie muncit. Eu și ortacii' mei nu sîntcm din cei care nu spun niciodată celorlalți din experiența lor. Mai mult, am întins o mină de ajutor și celorlalte colective minerești. Am lucrat, mai demult, detașat

cu cîțiva băieți din brigadă, la Uricani. Nu le mergea lucrul cu Un complex. Și am pornit abatajul. I-am dat de capăt, iar tovarășii de la Uricani au luat și ei. din experiența noastră. Anul trecut, la băteni. Pentru preună cu 15■ brigada mea, solicitării
fel. la Băr- o lună, îm- oameni din răspunzind Combinatului, ne_am dus în ajutorul minerilor de acolo. Și n-am stat numai o lună. A fost nevoie de mai mult, stat 10. luni. Dar, de n-aș spune-o, și noi, de la Paroșeni, luerînd în alte condiții tectonice, la Uricani sau Bărbăteni, ne-am îmbogățit experiența. Cîștigul a fost reciproc.Discuția continuă. Ga-, Vi dă Mesaroș îmi vorbește de tovarășii de lucru din

Am ce cei

brigadă, „băieți buni, oameni pe care oricînd poți să pui bază"— despre calitățile de educator de care un conducător de formație de lucru trebuie să facă dovadă.Probleme apar. De rezolvat nu va veni nimeni niciodată să ți le rezolve. Șeful de brigadă trebuie s-o facă. El este miner, părinte pentru tineri, ortac dai- și conducător, om politic.
Se pare că aici, în aceste cuvinte stă cheia succesului constant al comunistului Gavrila Mesaroș, un om al cărui renume este legat strîns de renUmele n&țjona] al minei RarO- șcni, întreprindere situată, pe locul ) în. întrecerea socialistă a unităților miniere de profil di» >ț®-ă.
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ACTUALITATEA iN LU31E memento URICANf; Waterloo, Î-1I. a

Convorbiri bulgaro-mozambicaneSOFIA T. (Agerpres). La Sofia s-au încheiat convorbirile dintre Țodor Jivkov, secretar general al C.C. ai P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și Joaquim Cliissano, președintele*1 RELIMO, președintele Mo_ zambicului, în cursul cărora au fost examinate probleme ale colaborării’bila, terale — șubliniindu-se dorința reciprocă de a ie

extinde și adinei ~ și aspecte ale situației : internaționale actuale — relatează agenția BTA. S-a relevat necesitatea unirii eforturilor tuturor popoarelor și. guvernelor în vederea găsirii de soluții pentru proble. mele nerii• La rilornul de colaborare dintre I’.C.B. și partidul Î'RELIMO, alte documente — relevă agenția BTA.

stringente și meni i. păcii. ;iîncheierea convorbi- au fost semnate pla-

Propuneri ale Hondurasului 
pentru încetarea ostilităților 
în zona Americii Centrale

SprijinEAȚlUNTLE UNITE 1 (Agerpres). Comitetul special al O.N.U. pentru decolonizare a exprimat spri- ilnul său față de protestul locuitorilor Insulelor Take-• lâu — situate în partea centrală a Oceanului Pa. cific — față de continuarea experiențelor nucleare, franceze în atolul Mururoa. Intr-un raport al Comite-, tului, dat publicității la New York, se arată, între altele, că experiențele nucleare efectuate de Franța în sudul Pacificului reprezintă o gravă amenințare pentru resursele naturale din regiune și pentru dezvoltarea social-economică a popoarelor care trăiesc în această parte a lumii.

TEGUCIGALPA 1 (Ager.’ pies). Hondurasul a prozei;. tat, la reuniunea miniștrilor de externe ai * țărilor centroam cri cane și celor apărținînd Grupului de la Ccntadora, care se desfășoară la Tegucigalpa, o serie de „propuneri asupra i- nițiativelor de pace în -A- mc'rica Centrală" informează agenția Prensa Latina. .
Conflictul iraniano-irakianîncercările trupelor iraliie. ne de a ocupa cota 670 a înălțimilor Mcimak, din au efectuat 28 de misiuni nord-estul Iranului, provo- de zbor asupra pozițiilor armatei iraniene, provocîU- dli-i’ acesteia pierderi în oameni și tehnică de luptă■ — se arată într-un coinu- . nicat al statului major irakian, citat de agenția INA. Pe. de altă parte se menționează, de asemenea, că forțele iraniene au bombardat zone locuite ale portului Basrah, din sudul I- rakului. ‘provoeînd pagube materiale.TEHERAN 1 (Agerpres). Forțele iraniene au stăvilit

Documentul în acest sens, prezentat de ministrul relațiilor externe al Hondurasului, Carlos Lopez Contreras, 'prevede încetarea ostilităților în zonă in decurs de 60 de zile și crearea unui comitet interna, țional deK securitate pentru supervizarea și verificarea procesului de pacificare în zonă, din care să facă par- *te reprezentanți ai O.N.U., O.S.A. (Organizația State, lor Americane) ș.i • Grupului de la Contadora.BAGDAD 1 (Agerpres). In cursul zilei de vineri, foițele aeriene ale Irakului cîndu-le pierderi importante îrt oameni și echipament militar — informează ageh- ': ț.ia"IRN.A.' ȚȚ.Forțele navale iraniene au interceptat și cercetat opt vase străine — petroliere și cargouri carenavigau în strîmtoarea . Ormuz permițîndu-le, ulte- ’î ior,; să-și continue drumul, a informat un comunicat al statului major al armatei iraniene', menționat de a- cceași agenție.CURTEA SUPREMA Marii Britanii a decis Melvyn Pearce, fost militar în armata britanică, arc dreptul să ceară despăgubiri pentru contractarea ținui cancer, ca urmare a participării sale la testările bombei atomice britanice, în Pacific, în anii ‘50. Această decizie —« a. preciază agenția Taniug . —- ar putea constitui un pro.cedent pentru numeroase demersuri asemănătoare, din partea unor foști militari britanici, implicați, de-a lungul anilor, în activități legate de experiențele nucleare.BOMBĂ. Artificieri poliției vest-germane dezamorsat o bombă 2 500 kg, de fabricație bri.
ai au de

TV
FILME

Duminică, 2 augustPETROȘANI — 7 No- . „r 
iembrie: Misterele Bucu- 1 J rcștilor r Unlrea: Un oaspete. Ia cină: Parîil- 
gul: Punct.., și de la capăt.PETRU,A: Sini timid, dar mă tratez.LONEA : Secretul lui Bachus.ĂNINOASA : Runda ă6-a.

VUI.CAN — I.ucea firul.■ Locotenent Bullitt.LUPENI — Cultura? :Ochi de Urs.URICANI : -Sania bastră.
Luni, 3 augustPETROȘANI — 7 

iembrie: Acrobatele: 
nirea: Toate pînzele III; Parîngul: In nopții.PETRILA: Sînt dar mă tratez,LONEA: Pe urmele a- devărului. ■ <VULCAN — Luceafărul Drumul.LUPENI — Oliver Twist.

11,30
.12,40
13.0014,50

Duminică, 2 au'gușt I Telex. . , \Lumeți. copiilor. Te- lefilnibteca de ghiozdan. Eroii nu au 
vîrstă. Episodul 4. Din cununa cîntecu- lui românesc. Muzică populară. .Album duminical. Cu tricolorul la catarg.19,00 Telejurnal.19.15 Țara mea azi. 19,35 Cintarea României.Omagiul țării, con- ’ ducătorului iubit.20.15 Film artistic. Pe cont
propriu.21,50 Telejurnal.al-

Noii - sus arșița
Luni, 3 august20,00 Telejurnal.20,20 Orizont tehnico-ști- „ Ș■ ințific.20,35 Tezaur folcloric. ....20,55 O cerință a vieții, . un comandament politic — înalta competență profesionala.21,10 Laureațl ai Festiva- lui național „Cînta. rea Românic-i".21,60 Telejurnal. > zife

,20,35.
SISTEM 

COMPUTERIZATMetodă transplantului de organe a . devenit atît de răspîndită în . Canada îneît s-a ivit necesitatea realizării unui sistem computerizat care' să.i înregistreze pe donatorii potențiali. Acest sistem, pus la punct de specialiștii canadieni, cuprinde; de- asemenea,, lista persoanelor suferinde care necesită astfel de interven- • tii chirurgicale. -
TABLOUUn muzeu particular din Japonia a cumpărat un tablou semnat de pictorul spaniol Salvador Dali cu 3 milioane dolari, cea mai mare sumă acordată pînă acum pentru o lucrare a acestui artist. Lucrarea a aparținut pînă acum muzeului „Salvador Dali" din Saint Petersburg (Florida) ' care înglobează cea . mai bogat i colecție de picturi ale acestuia.

T AIFUN DEV AST ATORPuternicul taifun care s.a abătut asupra Coreei de Sud a provocat, conform datelor preliminare moartea a peste 700 de persoane. In același timp, circa 150 000 de hectare.de teren arabil au fost inundate. • : - U

Cultural

Uzina Electrică Paroșeni 
încadrează personal în următoarele meserii : 
? t _ sudori autogeni și electrici

— lăcătuși
— electricieni
— manevranți la căile ferate uzinale
— meseriași întreținere căi ferate
— mecanici pentru L.D.E.
Pentru magistrala de termoficare a Văii 

Jiului, solicităm următorul personal:

nunțaț oficial. După cum consideră medicii, sindromul imunodeficienței do- bîndite poate, deveni o problemă gravă, în R.S.A., în cazul în care nu se vor lua măsuri adecvate de combatere a acestei maladii.LIDERUL Partidului Liberal din Marfia Britanic, David Steel,. s-a pronunțat pentru realizarea unei u- niuni între această formațiune politică și precedată de evacuarea. Io- Social-Democrat.Deocamdată, menționează agenția Taniug, care transmite știrea, liderul social-democrat-David Owen a declarat ea nu sprijină un astfel de proiect.

tanicâ, lansată în timpul celui de-al doilea’' război mondial asupra portului Bremen. Bombă a fost des. copărită intim plâtor, in albia rîului Wesșer, in urma reducerii nivelului a-■ pelor acestuia, din cauza ■ secetei prelungite. Operațiunea de dezamorsare a fost Partidul

— 4 operatori exploatare
— 4 lăcătuși reparații
— 1 sudor
— 1 izolator

tainicilor pe o rază de 1,5 km și de închiderea temporară a traficului fluvial.SIDA. In momentul de față, în R.S.A. sînt înregistrați 2 500 ele purtători ai virusului SIDA, s-a a-
In perioada 24 august —

11 septembrie, la șechul dm New York al Națiunilor U- nite are loc o importantă conferință internațională a- supra relației Dezarmai re-Dezvoltare. După cum se știe, încă dl;, la constitui rea șa, Organizația Națiunilor Unite a subliniat că ' dezarmarea și dezvoltarea sînt două probleme de însemnătate crucială pentru întreaga omenire. Astăzi a devenit din ce în ce mai clar că aceste două procese, deși distincte, sînt indisolubil legate între ele. Ambele, desigur, într-o manieră specifică, se află în interconexiune cu asigurarea securității statelor. Relația dintre dezarmare și dezvoltare este deopotrivă și complexă, și multidimensională,: .însemnînd mult mai mult deeît alocarea, în folosul progresului tuturor statelor, a resurselor irosite în prezent în cursa înarmărilor.Intr-o lume în care re-■ sursele sînt limitate, i asigurarea progresului tuturor statelor, indiferent de sistemul lor politic și social- sau de gradul de clezvol-

- Dezvoltare : o relație indisolubilăservește, fără iiidoia-. . ției mondiale globale - șilă, interesele tuturor țări- sînt de peste 25 de ori șuier, fie ele dezvoltate sau în perioare întregii .asistențecurs de dezvoltare. Astfel, pentru dezvoltare furnizate securitatea fiecărui stat, precum și securitatea internațională ar putea fi mai bine asigurate prin e- fectele conjugate ale unei reduceri echilibrate, verificabile și reciproce a arma-
țărilor „lumii a treia".Dat fiind că 'șupraînarma. reâ’și dezvoltarea constituie procese care, fiecare în parte, necesită considerabile resurse umane și materiale, precum și faptul că

DIN PRESA STRĂINA
(„United Nations — Information SerVice")montelormate și prin promovarea procesului dezvoltării mondiale.Totuși, în cursul ultimilor 40 de arii, lumea a risipit. o parte tot. mai mare a resurselor sale în activități cu caracter militar. Astăzi, cheltuielile militare mondiale se ridică la circa 1000 miliarde de dolari: anual, cifră aproape echivalentă cu totalul datoriei externe . a țărilor în curs de dezvoltare. Cheltuielile militare mondiale reprezintă, de a. senienea, aproximativ: 5 la sută din valoarea produc-

și forțelor ar- acestea sînt limitate, nic.i unul dintre ele nu poate tivea loc deci't în' detrimentul celuilalt:. Lumea va trebui să aleagă între cursa înarmărilor și o. dezvoltare.social-economică durabilă, pentru că aceste fenomene nu sini compatibile.Conferința internațională ce se desfășoară la New York în legătură cu această alternativă îșj propune să examineze mUItif udinea aspectelor relației dezarmare -dezvoltare, , consecințele economice - ale cheltuielilor militare mondiale.

precum și problema convertirii resurselor irosite, în prezent, pentru înarmare în favoarea sprijinirii eforturilor de . progres ale statelor. Ea urmărește, totodată, să sensibilizeze într.o și mai mare măsură opinia . publică asupra consecințe, lor negative ale supraînar- mărilor ș.i ale subdezvoltării.Jntr-o declarație dată publicității în acest: sens lă sediu! din New York al O.N.U. se menționează: „Planeta noastră este a. menințată atît. de acumularea unor arme capabile sș o distrugă, cît și de po- .............. militate sub care riscă sa se înă. bușe, precum și de faptul că cerințele elementare a două treimi din populația Terrei rămîn nesatisfăcuțe.... Capacitatea Pămîntuiui nostru nu este infinită și nici resursele sale. Imperativele securității naționale sînt legitime, ș.i aceasta trebuie asigurată. Vom ră- mîne însă martorii nepăsători ai evoluției lumii spre ' o stare de inser urrtate eres, cînda șj tot mar costisitoa- Te2“-

vara cheltuielilor

COlEGIUt OE REDACțIE i Iosif BALAN, loan DUBEK, Dotin GHEfA, ton 
MUSTAȚA, Simion POP — redactot set, leodoi RUSU — redoctot sei adjunct, 
liberii) SPATARU i - . . , . . -

Fabrica de aparate de măsură 
și control Drobeta Turnu Severin 

Calea Timișoarei nr. 177 
produce și livrează la comandă fermă :
■ basculă pentru vehicule rutiere 10, 30, 

50 și 100 tone CE
■ bascule stabile și transportabile de 50, 

100, 200, 500, 2000, 5000 kg
■ dozatoare pentru lichide, ciment și a- 

gregate 50, 200 și 1000 kg
■ balanțe de însăcuit cu mașină de cusut 

50 și 100 kg ‘
■ bascule cu pîlnie pentru instalații de 

dozare 100, 200, 1000 și 2000 kg.
doresc asemenea pro
se adr.eseze fabricii cu

Beneficiarii care 
duse sînt invitați să 
comenzi ferme.

Mi ca P uCOLECTIV U L Oficiului I TTR Petroșani 2 urează colegului Roșea Constantin cu ocazia pensionării, multă sănă tate și „La mul ți ani!" (17008)SCHIMB apartament două camere Petroșani Nord cu apartament 3 camere a- ceeași zonă sau Piață ori

b I î c it ateCarpați. Informații Republicii bloc 80, ap. 12, sc. L (i.70Oy) - ? . ȚV1ND garaj tablă, demon- tabil, pian. Telefon 42998, după ora 16. (17006)PIERDUT legitimație ser. viciu pc numele Faur Viorel, eliberată de I.M. Lu- ’ peni. O declar nul ăi (1700'5)
ANUNȚURI OE FAMILIE

IRINA, soție, împreună cu întreaga familie 'mul- 
(urnesc tuturor celon_care prin prezență și flori au 
luat parte la durerea pricinuită de despărțirea de 
dragul lor

FIRM MARIN (17010)

PIOS omagiu la împlinirea a 12 ani de la moartea 
lui Mateiaș Ion. Soția și copiii. (17009)

Redocțio și administrația t Petroșani, str Nicoiae Bâlcescu nr. 2h Telefoane t secreta
riat 41662, secții t 41653. 42464
Tiparul : fipografio Petroșani, str Nicolae Boleescu nr. 2, telefon 41365

hectare.de

